

2018年
6月26日
星期二
农历戊戌年五月十三
第69期(总第2111期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

杨浦与百联集团签署战略合作协议

本报讯 6月19日,杨浦区政府与百联集团《战略合作框架协议》签约仪式举行。区委书记李跃旗,百联集团党委书记、董事长叶永明,党委副书记、总裁徐子瑛出席,区委副书记、区长谢坚钢主持签约仪式,区委常委、副区长王桢,百联集团副总裁孙伟代表双方签订《战略合作框架协议》。

李跃旗表示,杨浦正处于加快推进“三区一基地”建设的关键时期,此次区企双方开展战略合作,是杨浦深化“三区联动、三城融合”的重大契机,是百联集团加快战略转型、主动服务区域发展的重要举措,也是双方深化大调研工作形成的重点成果。希望双方抢抓发展机遇,充分发挥杨浦高校集聚的智力优势、承接全国双创活动周主会场的区域品牌优势和百联集团丰富的老厂房空间优势,找准结合点、找到共赢点、找对突破点,让区企双方的互利共赢之路越走越宽;要狠抓深化细化,进一步聚焦产业能级提升、业态调整、新零售等重点领域,坚持需求导向、问题导向、项目导向,对标业内最高标准、最好水平,狠抓所涉地块载体以及项目的深化、细化和具体化,共同推动高质量发展、创造高品质生活;大抓落地落实,发扬钉钉子精神,明确目标任务、时间节点和责任部门,一项一项抓推进、抓落实。

叶永明表示,杨浦区战略定位清晰,契合上海未来发展,百联集团在打响“上海购物”品牌战略中也要发挥重要作用。此次签约具有历史意义,把百联集团存量资产管理、未来创新转型发展和“创新杨浦”的定位紧密结合起来,有抓手、有落脚点。百联集团将扮演好角色、发挥好作用,服务好杨浦经济社会发展。 ■张蓓

本区专题研究推进架空线入地和合杆整治工作

本报讯 6月19日,区委副书记、区长谢坚钢,区委常委、副区长王桢出席架空线入地和合杆整治第二次联席会议,实地踏勘政民路、智星路南侧箱变选址,中山北二路、政本路口西北侧配电站选址,控江路、源泉路路口南侧架空线入地施工现场。

谢坚钢强调,围绕三年行动方案和年度目标,要认识再提高、进度再提升、机制再理顺、施工再精细。要高度重视此项工作是城市精细化管理的重要内容之一,聚焦五角场等重点区域,把握轻重缓急和主次要求,切实抓好统筹协调推进工作。按照今年度开工、竣工的要求,在规范有序、确保安全的前提下,坚持能快则快、加快项目进度。要积极强化发改委、财政局、建管委等部门工作联动,坚持“谁牵头、谁负责”,创新方式、方法,加强条块联动,形成部门分工负责、各司其责、相互配合的良好工作机制。同时,要加强与市相关部门的沟通协调,保持信息对称,要始终坚持精细化管理,坚持文明施工少扰民,科学合理配置变电站设施设备,并加强与绿化建设的结合统一,确保高质量完成年度目标任务。 ■项来婷

杨浦12个街镇将轮值社会组织年度峰会

2018年杨浦区社会组织年度峰会公布两条社会组织登记扶持新政

■记者 项来婷

互联网领域常见的项目路演形式,首度被引入区社会组织领域。扫描二维码免费使用人工智能法律服务、参与式社区景观更新、复刻城市记忆……在6月22日举行的“聚焦社区治理,共建睦邻家园”——杨浦区社会组织年度峰会上,6家社会组织的代表同台路演过招,一批富有想象力的项目由此精彩亮相,吸引来自政府、企业、基金会的“公益风投”。

区委书记李跃旗出席活动并为2017年以来区内获得国家级、市级荣誉的7家社会组织颁发奖励。其中,延泽社会工作发展中心获得2018年全国五一劳动奖状,活动现场向其颁发了8万元的奖励支票。此外,公义房屋征收法律服务中心、平凉路街道社会组织服务中心、任宇社会事务服务中心、杨浦创安安全管理服务中心获得了“上海市先进社会组织”荣誉,区社会工作协会、杨浦阳光社区服务管理中心获得了“上海市巾帼文明岗”。活动现场向这些社会组织各颁发了5万元的奖励支票。

活动现场还公布了杨浦即将实施的两条社会组织登记扶持新政策,优化营商环境延伸到公益领域,今后企业在杨浦设立社会组织更便利。

社会组织提出创新设想

近年来,社会组织发挥的作用越来越重要,特别是围绕“睦邻家园”建设,在杨浦每年新成立的社会组织中,70%以上为服务社区治理的社会组织。这些社会组织扎根基层、埋头苦干,但同时又面临着社会认知度不够、社会组织之间交流甚少、社会组织品牌难以打造等问题。

在今年的“大调研”走访中,一些社会组织呼吁搭建交流展示的平



峰会设置了睦邻公益路演专场,6家社会组织代表同台过招,畅通与公共服务需求方之间的对接。 ■记者 王修远 摄

台。而本届峰会引入的项目路演形式,恰好能满足他们的需求,能够促进社会组织之间的沟通交流、取长补短,同时畅通社会组织与公共服务需求方之间的对接渠道。

记者了解到,参与路演的社会组织都是近年来在杨浦社区治理领域中的“先行者”,比如,上海律佑社会治理法律服务中心率先将人工智能法律服务引入到基层社区,居民只要扫一下二维码,就能免费使用婚姻家庭、房产纠纷等9大类人工智能法律服务。上海四叶草堂青少年自然体验服务中心率先在社区开展了微更新的实践,既美化了社区景观,也促进了社区里的睦邻友谊。上海杨浦

一米社区服务中心提出复刻城市文化记忆项目,打捞蕴藏在社区的民间手艺、海派建筑、传统美食等文化细节,为城市留存珍贵记忆,通过文化激发自治热情,让陌邻成为睦邻。

活动中,带着各自的项目理念,6家社会组织以“PPT配演讲”的形式,声情并茂地展示了自己的“公益思索”。现场有意向支持的基金会、企业、政府、购买主体、群众活动团队等代表随机上台即兴表态,专家现场点评。

据悉,接下来,杨浦将建立并实施社会组织轮值峰会制度,每年适时组织一次全区范围的社会组织峰会,12个街镇轮值。在此过程中,政府提

供活动所需必要的场所、物资,做好相关指导沟通、协调联系等工作。社会组织作为主角,提出活动的主题、开展形式,共享公益服务中的经验技巧,扩大公益项目、公益事业的社会知晓度、关注面和支持力。

社会组织轮值峰会将探索多种举办形式,如公益路演、座谈沙龙、参访互访、现场会、焦点议题研讨、公益技能比拼等。通过开展社会组织轮值峰会制度,

(下转第3版)

创新社会治理

市非遗协会中医药专委会在杨浦成立

本报讯 上海市非物质文化遗产保护协会中医药专业委员会成立暨揭牌仪式日前在杨浦区荣庆堂中医门诊部举行,将以保护和传承中医药类非物质文化遗产为目标,研究行业状况,出版研究成果,组织国内

外宣传、培训、学术交流与合作等多项业务。

上海市文化广播影视管理局副局长尼冰、上海市非物质文化遗产保护协会会长高春明,区领导邵荀、徐建华、李长毅共同为“上海市非物质

文化遗产保护协会中医药专业委员会”揭牌。

主办方相关负责人表示,中医药专委会将团结广大中医界非遗传承人和非遗工作者,相对独立地在本领域内开展非遗保护工作,以国家确定

的非遗项目分类为主,兼顾行业特点进行分类,如“石氏伤科”“丁氏内科”、“顾氏外科”等,形成专委会指导下各自工作的思路,进一步增强中医药类非遗项目服务社会、造福人类的无限活力和强大生命力。 ■记者 张蓓

四平:为33位新任书记“开小灶”

本报讯 从“小巷总理”的家长里短,到高等学府的三尺讲台,原四平路街道铁岭路90弄居民区党总支书记、社区党校讲师谢凤妹就“如何做好群众工作”与新任书记们分享了自己多年来的党建工作方法。原殷行街道北新村片党委书记,杨浦区优秀“小巷总理”,第十三届、十四届上海市人大代表吴美娟也来到现场,为大家带来如何当好社区“领头雁”,为民服务办实事的经验分享。

6月14日至15日,四平路街道

举办2018年度居民区党总支书记、副书记专题培训班,为33名新任书记“开小灶”。培训班旨在加强基层干部队伍建设,着力提升居民区书记的业务素质和实际工作能力,切实发挥优秀居民区党组织书记的传、帮、带作用。

据悉,四平路街道新一届书记整体呈现年轻化、高学历化趋势。其中书记23人,平均49岁,较上届下降了6岁,大专及以上学历占56.5%,比上届高出30%。副书记10

名,平均年龄40岁,均为大专及以上学历。

在中共四大纪念馆,书记们一起聆听“红色故事”,重温入党誓词,回顾入党“初心”。为期2天的培训,不仅融入了基层党务知识学习、专家授课辅导、优秀支部书记经验交流,还包括参观学习、互动讨论等环节,对新一届基层党组织书记能力素质进行了一次集中式“训练”。

“两天的培训虽然很短,但内容丰富,收获满满,尤其是对于我们新

当选的书记,帮助很大。”鞍山六村居民区党总支书记谢正伟是一名工商管理专业的硕士研究生,在听了两位老书记的分享后,他表示自己要学的还有很多,今后要以她们为榜样,用心做好社区工作,发挥好党组织的引领作用。 ■记者 毛信慧

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
在新时代新气象新作为